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РЕФЕРАТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

«Психологічні чинники залучення студентів до соціальних мереж» 

 

У сучасному світі соціальні мережі стали не тільки засобом комунікації, 

але й значущим фактором соціальної інтеграції, особливо серед студентської 

молоді. Значення цих платформ у повсякденному житті молодих людей 

викликає великий інтерес з точки зору психології, оскільки вони впливають на 

формування ідентичності, соціальні взаємодії та емоційне благополуччя. 

Важливість дослідження психологічних чинників, які спонукають студентів 

активно використовувати соціальні мережі, полягає в можливості розуміння 

як позитивних, так і потенційно негативних наслідків їхнього впливу на 

молодь. 

Психологічні фактори, такі як потреба в належності, самовираженні, 

підтримці та визнанні від ровесників, відіграють ключову роль у залученні 

студентів до цих мереж. Це дослідження має на меті заглибити розуміння того, 

як саме ці потреби задовольняються через соціальні мережі та які психологічні 

наслідки може мати така взаємодія для студентів. На тлі цифрової ери, коли 

межі між реальним і віртуальним спілкуванням стають все більш розмитими, 

стає очевидною необхідність в глибокому та систематичному аналізі впливу 

соціальних мереж на молодіжне середовище. 

Зростання впливу соціальних мереж на суспільне життя зокрема серед 

молоді, робить актуальним дослідження психологічних аспектів їх 

використання. Соціальні мережі впливають на емоційний стан, навчальну 

мотивацію, соціальні зв’язки та професійний розвиток студентів, що робить 

важливим аналіз цих факторів з метою формування ефективних стратегій для 

підвищення якості життя та успішності молоді. 

Мета дослідження – Вивчення психологічних факторів, що впливають 

на залученість студентів до соціальних мереж, ідентифікація основних 

мотиваційних та поведінкових моделей, що спонукають молодь активно 

використовувати ці платформи. 
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Завдання роботи: 

­ Розглянути основні підходи до визначення соціальних мереж. 

Функції соціальних мереж Інтернет 

­ Дослідити аспекти взаємодії сучасної молоді у соціальних 

мережах 

­ Встановити психологічні чинники популярності соціальних мереж 

­ Провести емпирічне дослідження психологічних чинникив 

залучення студентів  до соціальних мереж. 

­ Розробити програму профілактики інтернет-залежності студентів 

з метою підвищення їх інформаційно-психологічної безпеки  

Об’єкт дослідження – студентська молодь, яка активно користується 

соціальними мережами. 

Предмет дослідження – психологічні фактори залучення студентів до 

соціальних мереж. 

 

У вступі обґрунтовано актуальність досліджуваної проблеми, визначено 

мету, завдання, об’єкт, предмет, методи; розкрито методологічні та теоретичні 

засади дослідження, висвітлено наукову новизну і практичне значення 

кваліфікаційної роботи; наведено відомості про апробацію результатів 

дослідження, їх висвітлення у публікаціях, представлено дані щодо структури 

й обсягу кваліфікаційної роботи. 

У першому розділі «Основні підходи до визначення соціальних 

мереж» проаналізовано що соціальна мережа являє собою складну соціальну 

структуру, що складається з вузлів, представлених окремими людьми, групами 

осіб, спільнотами чи організаціями, і зв'язків між цими об'єктами, що 

відображають різноманітні соціальні взаємодії. У повсякденному розумінні 

соціальна мережа — це група осіб, об'єднаних спільними інтересами або 

іншими мотивами спілкування. У ширшому філософському контексті це 

уявлення про множину соціальних об'єктів і комплекс взаємозв'язків між 

ними. 
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Самотність – це стан, коли особа відчуває відокремленість і відчуження від 

оточуючого світу. Він виникає через відсутність взаємодії та зв'язку з іншими 

людьми, історією, сім'єю, природою та культурою. Сьогодні явище самотності є 

широко поширеним та відомим. При цьому доведено, що відчуття самотності 

може виникати на різних етапах життя, але найбільше йому підвладні особи, що 

переживають кризові періоди. 

Сучасна молодь все активніше залучається до соціальних мереж, що 

характеризується їхньою динамічністю та непередбачуваністю. Ці мережі стають 

платформою не тільки для спілкування, але й для навчання та дозвілля, що 

сприяє глибшому зануренню молоді у віртуальний світ. За останніми 

дослідженнями, таке тривале та неконтрольоване перебування в інтернеті часто 

веде до залежностей. 

Багато залежних від Інтернету людей зазнають труднощів в адаптації до 

соціального життя, страждають від побутових і міжособистісних проблем, а 

реальний світ здається їм нудним і повним небезпек. Віртуальний світ стає для 

них більш комфортним і безпечним місцем, де вони можуть встановлювати свої 

правила. Залишати такий світ для залежних буває вкрай болісно, 

супроводжується падінням настрою, зниженням активності та погіршенням 

загального самопочуття. Зрештою, постійне прагнення до комп'ютера та 

усвідомлення марності своїх віртуальних занять можуть призвести до відчуття 

власної непотрібності та ізоляції в суспільстві. 

У другому розділі «Емпіричне дослідження психологічних чинників 

залучення студентів до соціальних мереж» було розглянуто емпіричне 

дослідження психологічних факторів, що спонукають студентів до активного 

користування соціальними мережами. Встановлено, що основними 

чинниками, які впливають на залученість студентів, є потреба в соціальній 

взаємодії, підтримці однолітків, самовираженні, та отриманні інформації. 

Студенти використовують соціальні мережі не тільки для підтримки існуючих 

соціальних зв'язків, але й для розширення свого соціального кола та 

професійного мережування. 
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Аналіз показав, що емоційний стан студентів тісно пов'язаний із їхньою 

активністю в соціальних мережах. Студенти, які відчувають стрес або 

соціальну ізоляцію, частіше звертаються до соціальних мереж як засобу втечі 

від негативних переживань. Водночас існує ризик розвитку залежності від 

соціальних мереж, що може негативно впливати на академічну успішність та 

психічне здоров'я студентів. 

Ефективне використання соціальних мереж може сприяти розвитку 

навичок критичного мислення, самоорганізації, а також може відігравати 

позитивну роль у професійному розвитку молоді. Втім, необхідно звернути 

увагу на створення освітніх програм, що навчають студентів здоровому 

способу використання цих платформ, з метою мінімізації потенційних ризиків. 

Враховуючи отримані дані, можна зробити висновок, що соціальні 

мережі є важливим елементом у житті студентів, який впливає на їхнє 

соціальне та емоційне благополуччя. Тому важливо продовжувати 

дослідження в цій сфері для розробки більш ефективних стратегій 

використання соціальних мереж у навчальному процесі. 

У третьому розділі «Експерементальне вивчення можливості 

профілактики інтернет-залежності у молоді з метою підвищення її 

психологічної безпеки» Інтернет-залежність взаємопов'язана з рівнем 

особистісної та ситуативної тривожності, рівнем нейротизму, психотизму, а 

також із залежною стратегією спілкування. 

Було проведено профілактичну програму, спрямовану на підвищення 

інформаційно-психологічної грамотності через інформаційний блок як у 

рамках безпосередньо-контактної роботи з використанням елементів 

вибіркового курсу «Основи медіаграмотності», так і з використанням групи 

«Facebook»; формування навичок саморегуляції для зменшення рівня 

психотизму, а також особистісної та ситуативної тривожності; навчання 

продуктивним комунікативним навичкам підвищення рівня використання 

компетентної стратегії спілкування студентів з людьми. 

Було створено групу «Facebook» для профілактики інтернет-залежності 
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студентів за допомогою освітньої діяльності (інформативні пости), а також за 

допомогою обговорення та ведення групи до продуктивних висновків. 

Висновки. 

1. Внаслідок аналізу наукової літератури встановлено, що під 

медіаграмотністю вчені розуміють якість особистості, що характеризується 

сукупн.істю наступних компонентів: 

знання та розуміння ролей та функцій медіа в сучасному суспільстві; 

вміння оцінювати та аналізувати різні повідомлення у різних видах 

медіа, формах та жанрах на наявність пропаганди, цензури, цінності для 

особистості та суспільства в цілому; 

виявлення в різних повідомленнях структурних елементів та вміння 

визначати їх вплив на зміст інформації; 

взаємодія з медіа для самовираження та участі у житті суспільства; 

здатність створювати користувальницький контент медіа. 

Інформаційно-психологічна безпека – це усвідомлення особистістю 

негативних інформаційно-психологічних впливів та способів протидії; 

здатність особистості запобігати негативному впливу інформаційно-

психологічних загроз. 

2. Внаслідок виявлення рівня медіаграмотності студентської молодіжної 

аудиторії можна зробити такі висновки: 

Найчастіше молоді люди обирають такий вид медіа, як Інтернет. 

Більшість студентів звертаються до медіа для того, щоб отримати нову 

інформацію, і лише потім для розваги. 

Молоді люди не зовсім розуміють значення термінів, пов’язаних із 

медіаграмотністю. 

Студенти здебільшого не готові реагувати на інформацію, навіть якщо 

вона суперечить їхнім переконанням. 

У більшості випадків вони не готові змінювати свою думку навіть під 

впливом ЗМІ. 
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Респонденти спроможні убезпечити себе, що стосується безпеки своїх 

особистих даних та безпеки комп’ютера. 

Молоде покоління активно користуються Інтернетом для різних цілей і 

добре знає про його освітній потенціал. 

 Студенти активно користуються соціальними мережами, ігноруючи 

загрози, які вони несуть. 

Хоча молоді люди не зовсім розуміють значення термінів, пов’язаних з 

медіаграмотністю, вони добре розуміють, що ЗМІ, які вони самі обирають, 

можуть не завжди надавати інформацію достовірно, і потрібно вміти її 

розпізнавати. Не всі молоді люди готові це робити, і не всі мають навички 

розпізнавання інформації. Але все ж таки можна сказати про те, що більшість 

студентів має не найвищий, а й не низький показник медіаграмотності. Вони 

мають навички створення медіапродукту. 

3. Встановити рівень психологічної безпеки студентської молоді 

вдалося, використовуючи опитувальник для студентів з питанням «З якими 

загрозами мережі Інтернет Ви стикалися?». Оцінюючи поширеність загроз 

мережі Інтернет, зазначимо, що 38% студентів зіткнулися з вірусами; у 29% 

опитаних було вкрадено особисті дані, включаючи злом сторінки, крадіжку 

особистих фотографій з метою подальшого розповсюдження, крадіжку 

особистого листування, паролі, навіть невеликі кошти; 12% респондентів 

зіткнулися з небезпечним матеріалом у мережі, що включає відео, що містять 

сцени насильства, сцени порнографічного характеру, заклик до суїциду, а 

також статті та записи з таким самим змістом; більшість респондентів зазнали 

шоку й огиди, що могло підірвати їхню інформаційно-психологічну безпеку; 

11% студентів зіткнулося з цькуванням у мережі, це явище ще називається 

кібербулінгом. Вони повідомили, що їхні фотографії викладалися в спільний 

доступ з метою глузування, надходило багато образ та погроз в особисті 

повідомлення; 8% студентів зіткнулися із сексуальними домаганнями в 

інтернеті (отримували фотографії непристойного характеру в повідомленнях, 

натяки та відкриті пропозиції про сексуальний акт, вимоги надіслати свої 
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фотографії, шантаж), близько половини респондентів написало, що подібні 

погрози походили від їхніх знайомих. 

Лише 2% опитаних не стикалися з жодною загрозою інформаційно-

психологічної безпеки в мережі. При цьому вони вказали, що ніхто їх не 

навчав правил поведінки в Інтернеті та правил безпеки (не поширювати 

особисту інформацію та інше). 

4. Було апробовано профілактичну програму, спрямовану на підвищення 

інформаційно-психологічної грамотності через інформаційний блок як у 

межах безпосередньо-контактної роботи, так і з використанням групи 

«Facebook»; формування навичок саморегуляції для зменшення рівня 

психотизму, а також особистісної та ситуативної тривожності; навчання 

продуктивним комунікативним навичкам підвищення рівня використання 

компетентної стратегії спілкування студентів. 

Було створено групу «Facebook» для профілактики інтернет-залежності 

студентів за допомогою освітньої діяльності (інформативні пости), а також за 

допомогою обговорення та ведення групи до продуктивних висновків. 

За результатами повторної діагностики було виявлено позитивну 

закономірність у таких особистісних особливостях, як рівень психотизму, 

ситуативна та особистісна тривожність, використання компетентної стратегії 

спілкування студентів, а також безпосередньо схильність до запобігання 

інтернет-залежності або зменшення рівня вже сформованої інтернет-

залежності. 

Запропоновані матеріали вибіркового курсу «Основи медіаграмотності» 

дозволять молоді розширити свій політичний світогляд, вони отримуватимуть 

потрібні відомості, на практичних заняттях вони будуть використовувати різні 

методи, працювати з інтернет-ресурсами, підбирати матеріал для власних 

проєктів, брати участь в обговоренні інших проєктів, аналізувати медіатексти 

на різні теми, створювати свій медіапродукт. 

Таким чином, завдання, поставлені на початку роботи, були вирішені, 

мету дослідження досягнуто. 
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